
Shelby vest MbyMoon                       
Ontwerp van MbyMoon 
 
Materiaal:  
Ik heb voor deze maat XXXL precies 500 gram 
garen gebruikt. 
Mijn gebruikte garen is 100% katoen van een koon, 
dit garen is vergelijkbaar met Nova van Wibra 
125m/50gr bestemd voor haaknaald 2,5/3,5 
Haaknaald 4 
Steekmarkeerders 
Dit patroon is voor maat S(36/38) - M(40/42) - 
L(44/46) - XL(48/50) - XXL(52-54) - XXXL(56-58) 
uitgeschreven.  
Op pagina 4 staat mijn 
MbyMoon-vriendelijke-cm-matentabel, dan kun je 
voor jezelf nagaan of deze maat bij je past. En na 
mijn matentabel vind je in volgorde van klein naar 
groot de notities en tips van mijn testhaaksters 
Linda, Annemarie, Marije, Manon, Hannie en Vera 
om met wat aanpassingen en veranderingen een perfect vest voor jezelf te haken. 
 
Steken die je gebruikt:  
Losse 
Halve vasten 
Vasten 
Stokjes 
Reliëfvasten 
Reliëfstokjes 
Filmpje met uitleg over de filetsteek 
https://www.youtube.com/watch?v=OCfeGvsDRi0 
 
Werkwijze: 
Niveau gemiddeld. 
Het gehele vest wordt met haaknaald 4 gehaakt in de filetsteek 
(het deel met stokje-losse-stokje en zo verder) met uitzondering 
van de boorden. Als je de filetsteek nog niet kent, kijk dan even 
het filmpje. En als je van jezelf weet dat je strak haakt, kies dan 
meteen voor 1 haaknaald groter, dus haaknaald 5. Het vest is 
luchtig en zeer ruimvallend.  
Alles wordt direct aan elkaar gehaakt, je hoeft achteraf hier en 
daar alleen nog maar een paar draadjes weg te werken. Je 
start bij de schoudernaad aan de bovenzijde en haakt eerst een 
deel van het achterpand tot de oksels. Dan beide voorpanden 
tot de oksels, die sluit je met het achterpand. En dan verder 
haken met het achterpand- en voorpanden in 1 keer tot je bij 
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boord onder bent. De boord onder haak je er direct aan vast. 
Dan haak je dezelfde boord aan de mouwen. En tenslotte nog 
de lange boord langs de voorpanden en de hals aan 1 stuk. Je 
hebt dus geen naden die je achteraf nog moet dichtnaaien.  
 
Stekenverhouding met haaknaald 4: 7 toeren en 16 steken is 
ongeveer 10x10 cm. Dit is een indicatie, want met deze steek 
rekt je werk in alle richtingen op. 
 
Begin bij de boord onderaan: 
Haak met haaknaald 4 (dubbeldraads) 
135-143-151-159-167-175 lossen, keer je werk en ga daarna 
met 1 enkele draad verder. De start/lossenketting met een 
dubbele draad, maakt het begin steviger en zal daarom beter 
zijn vorm houden op de schouders.  
Je haakt eerst een deel van het achterpand: 
Toer 1 t/m 40: Begin telkens met 3 lossen (hoogte van een 
stokje) plus 1 losse en dan verder met de filetsteek: 1 stokje en 
1 losse tot het einde van de toer. 
Zet de draad even vast met een steekmarkeerder. 
Dan haak je de 2 voorpanden: 
Ga weer terug naar het begin (de 1e losse van de beginketting) 
en tel vanaf de 1e losse naar steek 61-65-69-73-77-81, zet daar 
een steekmarkeerder. Tel verder naar steek 75-79-83-87-91-95 
en zet daar ook een steekmarkeerder. 
Je gaat hier aan de andere kant van de lossenketting van het 
begin verder haken voor de voorpanden. 
Toer 1 t/m 40: Herhaal hetzelfde van het achterpand nu voor 
het voorpand, maar je haakt voor het 1e deel t/m steek 
61-65-69-73-77-81 en keert dan. Je toeren zijn dus een stuk 
korter. Zet je draad na toer 40 ook weer even vast met een 
steekmarkeerder. 
Herhaal vanaf steek 75-79-83-87-91-95 hetzelfde voor het 
andere voorpand. Zet daar na toer 40 ook weer even de draad 
vast met een steekmarkeerder. De overgeslagen steken in het 
midden vormen straks de hals. 
Zet dan de oksels met een steekmarkeerder links en rechts aan 
elkaar vast. 
Je pakt alleen de draad weer op aan de punt aan de voorzijde 
van het linkervoorpand om verder te haken. 
Alle andere draden laat je gewoon nog zitten, die kun je later 
gebruiken voor de boorden van de mouwen. 
Toer 41: Haak weer verder in de filetsteek. Bij de 
steekmarkeerders bij de oksels haak je in hetzelfde ritme door, 
maar probeer je de puntjes in 1 steek samen te haken met een 
stokje. 
Toer 42 t/m 58: Haak verder met de filetsteek. 
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Nu ga je de boord onderaan haken: 
Toer 59: 3 keerlossen, verder met een reliëfstokje via voorzijde 
om elk stokje van de vorige toer, je haakt er geen lossen meer 
tussen. Je mindert dus de helft van de steken in deze toer. 
Toer 60+61: 3 keerlossen, op elke steek haak je een reliëfstokje 
via voorzijde. 
Toer 62+64+66: 3 keerlossen, op elke steek haak je een 
reliëfstokje via achterzijde. 
Toer 63+65+67: 3 keerlossen, op elke steek haak je een 
reliëfstokje via voorzijde. 
Toer 68: 1 keerlosse, de rest van de toer reliëfvasten via 
voorzijde. 
Je bent nu linksvoor onder geëindigd. 
Draai je werk een kwartslag, je gaat nu meteen verder met de 
boord aan de voorzijde en hals achter in 1 keer. 
Toer 69: 3 lossen, in elk boogje van de zijkant van de toeren 
haak je een stokje en om elke zijkant van de toer haak je een 
reliëfstokje via achterzijde. In de hals haak je in beide hoeken 3 
reliëfstokjes samen. 
Toer 70+71+73: 3 keerlossen, op elke steek haak je een 
reliëfstokje via voorzijde. In de hals haak je in toer 70+72 in 
beide hoeken 3 reliëfstokjes samen, in toer 74 doe je dat niet 
meer en haak je 1 gewoon reliëfstokje via voorzijde. 
Toer 72+74: 3 keerlossen, op elke steek haak je een reliëfstokje 
via achterzijde. In de hals haak je in beide hoeken 3 
reliëfstokjes samen. 
Toer 75: 1 keerlosse,  de rest van de toer reliëfvasten via 
achterzijde. Hecht de draad af. 
 
Boord van de mouwen: 
Je keert bij elke toer. 
Toer 1: Pak de draad weer op bij de oksel, de goede kant van je 
werk zit naar je toe. Haak 3 lossen, in elk boogje van de zijkant 
van de toeren haak je een stokje en om elke zijkant van de toer 
haak je een reliëfstokje via voorzijde. 
Toer 2+3+5+7+9: 3 keerlossen, op elke steek haak je een 
reliëfstokje via voorzijde en je sluit de toer met een halve vaste 
in de 3e keerlosse van het begin. 
Toer 4+6+8: 3 keerlossen, op elke steek haak je een reliëfstokje 
via achterzijde en je sluit de toer met een halve vaste in de 3e 
keerlosse van het begin.. 
Toer 10: 1 keerlosse, de rest van de toer reliëfvasten via 
voorzijde en sluiten met een halve vaste in de 1e keerlosse. 
Herhaal dit voor de andere mouw, hecht de draad af. 
 
Werk alle overgebleven draadjes nog weg en jouw Shelby vest is klaar voor gebruik! 
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Mocht je vragen hebben over dit patroon, stel je vragen dan bij voorkeur via de chat/Messenger van 
MbyMoon op Facebook. Ik help je graag verder als er iets niet lukt. 
 
 
Matentabel MbyMoon 
 

Maten XS S M L XL 2XL 3XL           4XL 

Dames
maat 

34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 

Omvang 
borst 
(cm) 

82 86 90 95 100 105 110 115 120 125 130 135 140 145   150 

Omvang 
taille 
(cm) 

66 70 74 79 84 89 94 100 106 112 118 124 130 136   142 

Omvang 
heup 
(cm) 

90 94 98 103 108 113 118 123 128 133 138 143 148 153   158 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
Naam tester: Linda 
Maat: S 
Merk en materiaal garen: Italiaanse klossen dun 
katoenen garen samen met een glansdraad van dun 
acryl  
Bestemd voor haaknaald: 1,5 en 2,5 
Meters en gewicht per bol: onbekend 
Hoeveel bollen gebruikt: onbekend 
Haaknaald: 4 
Tips: volgens patroon gehaakt 
 
 
 
 

MbyMoon Shelby vest - Copyright © 2025 - Eigendom en ontwerp MbyMoon 
4 



 
Naam tester: Linda 
Maat: S 
Merk garen: mega bol Kruidvat  
Materiaal: 100% katoen  
Bestemd voor haaknaald: 4/5 
Meters en gewicht per bol: 825m/250gr 
Hoeveel bollen gebruikt: bijna 2 bollen  
Haaknaald: 4 
Tips: volgens patroon gehaakt 
 
 
 
 
 
 
 
 
Naam tester: Manon 
Maat: M  
Merk garen: Evi van Wibra 
Materiaal: 80%acryl/20%polyamide  
Bestemd voor haaknaald: 4,5 
Meters en gewicht per bol: 200m/50gr  
Hoeveel bollen gebruikt: 6,5 
Haaknaald: 4 
Tips: goed opletten dat je in de juiste stokjes haakt, je 
slaat er al gauw een over. 
 
 
 
Naam tester: Annemarie 
Maat: M 
Merk garen: Alison&Mae Colorbundle van Action 
Materiaal: 100%polyester 
Bestemd voor haaknaald: 3,5/4 
Meters en gewicht per bol: 398m/142gr 
Hoeveel bollen gebruikt: 4,5 
Haaknaald: 5 
Tips: maak altijd een proeflapje. Hierdoor kwam het 
bij mij pas uit door met een naald groter te haken. 
Zorg ervoor dat je bij het haken van de boord de 
steken heel los haak, dus je draad goed ophalen, 
anders gaat de boord omkrullen. Wat een heerlijk 
vest is dit geworden, nu het ‘s avonds weer wat 
frisser gaat worden, kan je hier lekker in wegkruipen.. 
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Naam tester: Marije 
Maat: L 
Merk garen: Bloom 6/4 (ecru) van Lindehobby en 
Catona (groen) van Scheepjes  
Materiaal: 100% katoen 
Bestemd voor haaknaald: 2,5/3,5 
Meters en gewicht per bol: 125m/50gr 
Hoeveel bollen gebruikt: 10 ecru en 1,5 bol groen  
Haaknaald: 4 
Tips: ivm garentekort heb ik 10 toeren minder 
gehaakt. Ik heb tot toer 30 gehaakt, daarna heb ik de 
armsgaten gemaakt en ben ik verder gegaan met het 
patroon zoals beschreven. Andere tip: haak de laatste 
toer van de boorden zo los mogelijk. Verder een 
heerlijk vest om te haken. 
 
Naam tester: Hannie 
Maat: L 
Merk garen: Party van Zeeman 
Materiaal: 91%polyacryl/9%polyester  
Bestemd voor haaknaald: 3/4 
Meters en gewicht per bol: 250m/100gr 
Hoeveel bollen gebruikt: 8 
Haaknaald: 4 
Tips: dit was een stevig dik garen en ben niet met 
dubbele draad opzet begonnen maar enkel. Mooi 
patroon, haak je zo een eind weg 🧶 
 
 
 
 
 
 
Naam tester: Vera 
Maat: XL 
Merk garen: Temu 
Materiaal: 20%casmere/60%zijde/20%wol 
Bestemd voor haaknaald: onbekend 
Meters en gewicht per bol: onbekend 
Hoeveel bollen gebruikt: 14 bollen 
Haaknaald: 4 
Tips: haakt heerlijk weg. Met de boorden opletten dat 
je haakwerk niet gaat lubberen. 
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